



古井贡酒·年份原浆 [独家特约]



书记市长话改革

蚌埠市委书记周春雨：

## 以改革“深化版”

“发展形势时不我待，唯有全面深化改革才能赢得先机、占据主动，才能排除万难、闯出新路。”蚌埠市委书记周春雨告诉记者，今年，蚌埠市委把“全面深化改革”列为“三件大事”之一，各项工作都要服从服务于“三件大事”。

“发展出题目，改革做文章。新一轮全面深化改革是蚌埠加速发展、加快转型、推动跨越和实现重返全省第一方阵目标的根本动力和关键一招，在这轮改革大潮中，只要我们看得准、行动快、做得好，就一定会把一手‘好牌’打成‘好局’，从而放大赶超能量，为蚌埠重返‘第一方阵’汇聚蓬勃力量。”

■ 记者 陈宝红 王旭东 通讯员 余小乔



蚌埠市委书记 周春雨



美丽的珠城——蚌埠

## 改革风向标 1 用“一子落地”激发“全盘皆活”

记者：今年是全面深化改革的开局之年，当前，蚌埠改革的“靶心”是什么？

周春雨：经济体制改革是这一轮改革的“牵引”，自然是改革重点。推进经济体制改革，核心是处理好政府和市场的关系，这正是蚌埠改革的“靶心”所在。

记者：深化改革见行动，蚌埠将如何做到让“看不见的手”发挥决定性作用、“看得见的手”更好地发挥作用？

周春雨：从一定意义上说，经济体制改革主要体现在“改”政府，也就是把全能型政府改为有限型政府，把过去计划经济下政府包揽的权力，该归还市场的归还市场，该归还企业的归还企业，该归还社会的归还社会。这就要求我们，要建立和完善公平开放透明的市场规则，尝试着让市场主体“法无禁止即可为”。在具体工作中，我们会统筹兼顾，区分轻重缓急，力争通过重点领域改革的“一子落地”，激发改革棋局的“全盘皆活”。

## 开门放权 公共服务变“配餐”为“点餐”

端午小长假的一天，记者走进蚌埠市张公山公园，只见大型雕塑“珠蚌迎宾”矗立，登山木栈道曲径通幽，花草树木层层叠叠……给游人带来舒适享受。

2013年10月，蚌埠市招标采购管理局对张公山公园物业管理项目进行公开招标，凯盛物业和八九家国内知名的物业管理企业同台竞争，最终获得占地72公顷的张公山公园景区卫生、安保的物业管理“入场券”。

总经理郑凯告诉记者，凯盛物业10月中标、11月初进场，进场没几天便接受了一次大考——2013蚌埠金秋菊花展，“压力很大，但社会效益很好”：花展为期20天，每日游客均在2万人次以上，凯盛公司通过网格化管理，保证了良好的卫生环境和公共秩序，让市民高兴，使政府满意。

“近年来，蚌埠市政府不断

地探索改革，下大力气推动政府职能转变，将一部分公共服务项目通过招标采购的方式交给社会组织承担，推动社会组织参与城市公共服务。”蚌埠市招标采购管理局局长赵明伟介绍道。据数据统计，2013年，仅蚌埠市政府采购中心就完成了109项公共服务的招标采购。

随着第一批262项市级政府向社会组织购买服务的目录公布，未来，蚌埠市购买的公共服务将不仅仅局限于物业管理、园林绿化等基本公共服务，还将向社会事务服务、行业管理与协调事项、技术服务事项、政府履职所需的辅助性和技术性服务等领域全面拓展。

向社会开门放权，让市场调节资源，已经成为蚌埠解决公共服务缺项或服务质量、服务效率不高问题的一把钥匙。

## 联合审批“政务超市”变身“效率之窗”

本月份受理2385件，本月份办结1292件，总受理2624068件，总办结2622869件……打开蚌埠市人民政府政务服务中心网站，一组来自“办件统计公告”的数字在不断更新。中心负责人丁跃明告诉记者，14年前，中心从无到有，克服了没有成功先例、缺少法律定位、改革认同度不高等困难，坚定不移地用改革创新引领审批服务驶入快车道。

作为转变政府职能、改革行政审批制度的产物，该中心在过去的14年里，将分散在各个行政机关的审批项目集中在一起，建设“政务超市”，使行政审批由“分散、封闭、串联”向“集中、开放、并联”转变，直接面向企业和群众，使过去“干部动嘴，群众跑腿”变成“只跑一地，至多两趟”，这是“官本位”向“民本位”转变一个很好的表现。

近年来，蚌埠市围绕政府职能转变和行政审批制度改革，努力尝试着让市场主体“法无禁止即可为”，将44个部门、370多项行政审批项目所有审批权力的行使，全部固定在“标准化”流水线上，充分激发社会活力和内生发展动力。经过七轮审改，蚌埠已经累计清理、取消、调整审批事项405项，“这一数字超出原有项目的50%。此外，全市行政审批事项实际办结时限比法定总时限缩短81.9%。”丁跃明认为，如今的蚌埠政务服务中心，以“人民公仆”、“人民勤务员”的角色自居，常怀为民之心，常思便民之策，常办利民之事，已成为蚌埠便民服务的窗口、展示形象的平台，甚至是全省少见的行政审批项目最少、审批环节最简、办事效率最高、行政成本最低的“效率之窗”和“服务之窗”。

CCTV 感动中国2013年度人物评选总冠名

古井贡酒



年份原浆

中国龙

中国酒